

新竹縣政府 110 年 7 月份第 2 次主管業務會報暨縣務會議紀錄

壹、時間：中華民國 110 年 7 月 13 日（星期二）上午 9 時 00 分

貳、地點：線上視訊會議 網址(URL)：<http://hcgmeet1.webex.com/join/liouyewjyh>

會議號：1848892389

參、主席：楊縣長文科

紀錄：宋巧雯

肆、出席人員：

陳見賢、陳季媛、彭益宣、池燕雲、田昭容、徐元雄、邱靖雅、黃國峰、陳偉志、林鶴斯、游志祥、楊郡慈、李國祿、劉家滿、范萬釗、魏嘉憲、雲天寶、章宗耀、吳迪文、黃文琦、邱俊良、吳敬田、孫福佑、殷東成、朱振群、李安妤、彭惠珠、靳邦忠、李銷桂、邱世昌、王金倉、梁淑惠、詹秀連、周秋堯、郭慧龍、魏銘德、郭遠勳、羅鈞盛、賴江海、江寧增、趙鼎章、彭正宇、賴淑青、高佩菁、林曉含、王金鳳、鄭依珊、羅之吟

伍、審查提案：

(一) 產業發展處：

案由：內政部核定本府「鄉村地區整體規劃作業經費（本縣新豐鄉）」，中央補助經費計新臺幣 300 萬元，擬請同意於 110 年辦理墊付，並於 110 年度追加預算或 111 年度預算「都市設計業務—都市設計工作」科目項下轉正。

決議：照案通過。

(二) 教育處：

案由：「新竹縣教育事務財團法人設立許可及監督準則」第三條修正草案，提請審議。

決議：照案通過。

(三) 工務處：

案由：為改善城鄉環境提升縣民生活品質，本府 110 年度各項基層建設及公共設施預算不足 3,750 萬

元，請同意 110 年度辦理墊付，並於 110 年度追加預算或 111 年度預算「其他公共設施—其他公共設施管理」科目項下轉正。

決議：照案通過。

(四) 民政處：

案由：訂定「新竹縣墳墓遷葬補償費及救濟金發給辦法」草案，提請審議。

決議：照案通過。

(五) 行政處：

案由：為辦理科技部新竹科學園區管理局核定本縣「110 年度補助地方建設經費執行計畫」經費計 3,780 萬 1,000 元，擬請同意於 110 年度辦理墊付，並於 110 年度追加預算或 111 年度預算「道路養護業務—道路養護工作—設備及投資(446 萬 2,000 元)」、「一般建築及設備—充實警勤設備費(450 萬元)」、「道路養護業務—道路養護工作 (2,883 萬 9,000 元)」科目項下轉正。

決議：照案通過。

(六) 衛生局：

案由：「新竹縣衛生檢驗收費標準」第四條附表修正草案，提請審議。

決議：照案通過。

(七) 交通旅遊處：

案由：交通部核定補助辦理「新竹縣大眾捷運系統整體路網評估計畫暨新竹藍線可行性研究案」，110 年度所需經費 375 萬元(中央補助經費 180 萬元、地方自籌經費 195 萬元)，擬請同意於 110 年度辦理

墊付。

決議：照案通過。

(八) 社會處：

案由：為經濟部核定本府 110 年度城鄉新創產業補助計畫「療經濟樂齡創生群聚計畫」總經費計新臺幣 3,600 萬元整(中央款 2,400 萬元、縣分擔款 1,200 萬元)，擬請同意於 110 年度辦理墊付。

決議：照案通過。

(九) 文化局：

案由：有關文化部文化資產局補助本縣「新竹縣縣定古蹟尖石 Tapung 古堡史蹟調查研究計畫」及文化部補助本縣「再造歷史現場專案計畫(110-113 年)」，兩計畫案總經費 964 萬 3,000 元整。本案預算不足數 318 萬 5,000 元(中央款 261 萬 6,000 元，縣配合款 56 萬 9,000 元)，擬請同意於 110 年辦理墊付，並於 110 年度追加預算或 111 年度「文教活動-文化資產」科目項下轉正。

決議：照案通過。

(十) 交通旅遊處：

案由：內政部核定補助本縣辦理「城鎮風貌及創生環境營造計畫」政策引導型第二階段，110 年度預算不足納列 380 萬元(中央款)，擬請同意於 110 年度辦理墊付，於 110 年度追加減預算或 111 年度預算「觀光業務-觀光工作-觀光技術工作」科目項下轉正。

決議：照案通過。

(十一) 工務處：

案由：修正「新竹縣原住民族地區簡化建築管理辦法第四條、第五條」草案，提請審議。

決議：照案通過。

(十二) 社會處：

案由：為加強推動社運工作，鼓勵社團活動，活絡經濟，提升縣民生活品質，有關推行社運補助款預算不足 5,000 萬元，擬請同意於 110 年度辦理墊付，並於 110 年度追加減預算或 111 年度預算「社政業務-推行社運工作」項下辦理轉正。

決議：照案通過。

(十三) 工務處：

案由：為辦理「新竹縣 110 年度推動騎樓整平計畫工程」所需經費中央款 385 萬 4,000 元，擬同意提 110 年度墊付並於 110 年度追加預算或 111 年度預算「道路養護業務-道路養護工作」項下辦理轉正。

決議：照案通過。

陸、各單位發言：

一、民政處：

(一) 報告事項：

1. 新竹縣議會第 19 屆第 5 次定期會延會：為配合疫情三級警戒延長，原新竹縣議會第 19 屆第 5 次定期會「審議縣府及議會提案」議程，順延至 110 年 7 月 14、15 日舉行，議事日程為下午 3 時至 5 時。
2. 新竹縣議會第 19 屆第 15 次臨時會：會議時間訂於 110 年 7 月 19 日至 7 月 23 日止共計 5 日，議事之安排如議事日程表，並無變動。第 38 次程序委員會將於 110 年 7 月 16 日（星期五）上午召開，請有提案

之單位務必於7月13日中午前將提案資料送本府民政處，俾利於7月14日彙整發文送達議會議事組。

(二) 主席裁示：

請有提案之單位務必於今日(7月13日)中午前將資料送至民政處；議會開會的時間已確定，屆時請大家準時出席。另提案單位應向議員說明提案之必要性，能有良好溝通，以利大會審議，順利通過提案。(各局處)

二、產業發展處：

(一) 報告事項：

1. 內政部都市計畫審議案件：有關台知及科三相關補充資料分別於110年7月9日函報內政部營建署賡續排會審議。
2. 新竹科學園區(寶山用地)2期擴建案，本縣都市計畫委員會第3次專案小組：本府訂於110年7月13日下午2點召開本縣都市計畫委員會第3次專案小組會議，後續俟取得專案小組初步建議及具體共識後，將提報本縣都市計畫委員會審議。

(二) 主席裁示：

有關台知園區及科三計畫之審議，請產發處繼續向內政部營建署協調及溝通，希望能儘速排入會期審議；至於新竹科學園區2期擴建案，本府全力支持，期於此次會議能達成共識。(產發處)

三、人事處：

(一) 報告事項：

1. 本縣為達成客家委員會110年度推動客語為通行語成效重點評核項目及指標，本府110年度經奉縣長核准，客語能力通過率所訂目標為本縣公務人員及

聘僱人員通過客語能力認證比例應達本縣客家人口比例(73.6%)之40%，業以函請各單位配合，各局處都有配置通過認證的人員額度。

2. 為了協助同仁通過認證、達到標準，報名期間為110年7月1日至8月31日截止，為掌握本府各單位報考認證情形，本處統一協助同仁團體報名10月16日新竹試區，亦將安排本府同仁於同一試場，因為本府今年的認證額度為600多人，為避免試場不足無法容納報名人數，業已函請客家委員會協助增加新竹試區，報名後相關認證教材、准考證、成績單等資料將由客家委員會統一寄至本府。由於各單位報名人數，須達到110年度應通過人數，請各單位主管確實列管報名人數，並於7月30日前回報團體報名資料，共同提高本縣今年度客語認證通過率。
3. 針對各單位應通過認證的名額再度說明：消保官室至少1人、工務處16人、民政處已達標、參議秘書長室已達標、交旅處10人、地政處6人、行政處4人、社會處23人、原民處3人、財政處5人、教育處3人、產發9人、勞工處3人、農業處7人、政風處6人、主計處4人、人事處4人，除了公務人員及聘僱人員外，其他人員欲參加認證，也鼓勵並協助統一報名，會後也會將本府應通過客語認證之員額資料上傳至主管群組，請各局處主管按照分配之名額目標確實推動。

(二) 主席裁示：

感謝人事處長非常完備之規劃，期望各局處按照應通過認證之人員額度全力配合，讓今年成績能達標。(各

局處)

四、文化局：

(一) 報告事項：

1. 2021 新竹縣客家桐花祭-「光影·遶桐花」桐花光雕秀首播：今年桐花祭因疫情改為線上辦理，桐花光雕秀將於 7 月 16 日星期五晚間 8 點在文化局粉絲專頁「竹縣 go 藝思」線上首播，搭配抽獎活動，只要分享貼文、粉專按讚並 tag 3 位好友，就有機會獲得專屬桐花祭之禮品。
2. 「竹北泉州厝汾陽堂促參前置作業」公聽會：歷史建築竹北泉州厝汾陽堂，隨著東興圳整體景觀再造二期接續工程已於 7 月竣工，為推動汾陽堂後續之經營活化，本月會辦理可行性評估階段之公聽會，惟因應疫情，公聽會改採線上影片與書面意見方式，收集民眾意見，後續將視疫情發展，預計於 8 月份補辦線上或實體公聽會。

五、衛生局：

(一) 報告事項：

1. 目前本縣疫苗施打的狀況：75 歲以上的施打率為 50.49%、65 至 74 歲為 14.47%，合計 65 歲以上之施打率為 29.74%，以全縣之範圍計算，18 歲以上民眾施打率達 12.12%，目前政策為提高疫苗施打率及涵蓋率。
2. 目前疫苗施打的重點對象為 65 歲到 74 歲的長者，這兩天施打的情況很踴躍。
3. 有關莫德納疫苗施打第二劑的間隔問題，按中央規定應間隔 28 天再施打第二劑，由於國內莫德納疫苗

數量不足，多為 AZ 疫苗，因此調整僅醫事人員、航空機組員及孕婦需間隔 28 天再施打第二劑，其餘類別間隔 10 至 12 週再施打第二劑，例如本府多屬於第 2 類人員，應間隔 10 至 12 週再施打第二劑，目前規定 7 月 16 日以後所有疫苗施打作業皆須上網登錄，經查本縣有上網登記的鄉親約有 2 萬 3 千人。

(二) 主席裁示：

本縣目前疫苗之施打率仍偏低，推測與 75 歲以上長者重症率高且重視健康有關，本週開始施打 65 至 74 歲之民眾，請各衛生單位加強宣導、提高疫苗施打率，要與全國之施打率一致，不能落後其他縣市。(衛生局)

柒、散會：上午 9 時 30 分。